

## Jarní výlet do Petrovic

Dům dětí a mládeže spolu s Heldovou městskou knihovnou uspořádaly pro děti dne 2. dubna 2010, v době velikonočních prázdnin, výlet do Petrovic. Zprvu nás překvapilo dubnové počasí. Přes noc napadl sníh, ale to nás neodradilo.

V hojném počtu jsme se sešli na nádraží. Od zastávky v Petrovicích jsme se vypravili k bývalé hájence, kde jsme se dozvěděli o smutné historii manželů Kašparových, kteří ilegálně pracovali za války v odboji proti Němcům. S tím souvisí i pomníček M. Říčaře, který je na konci zahrady hájenky. Celý příběh dětem vyprávěla paní Janebová, které událost popsal pan Brandejs – kronikář Petrovic

Díky pověstem O vlčích jámách mezi Třebechovicemi a Petrovicemi, které dětem přečetla paní Malá, jsme se přenesli ještě do vzdálenější minulosti. I přesto, že byl v lese sníh, museli si kluci prohlédnout všechny jámy mezi stromy, jestli v nich není ulovený vlk! Žádného naštěstí nenašli. Cestou přes Houkvice jsme si vyprávěli o vzniku znaku města Třebechovic, vzniku názvu Bědovic a hráli jsme hry. Každý si z „kouzelného“ pytlíčku vytahoval záludné otázky, na které buď odpovídal sám, nebo s pomocí poradce. Cesta nám uběhla rychle. Prohlédli jsme si prastarý dub chráněný novým dřevěným oplocením. Na závěr jsme se těšili, že uvidíme v oboře bílé daňky, ale bohužel asi vzhledem k nepříznivému počasí byli skryti v lese.

A tak jsme si alespoň v další oboře vyfotili divoké prase Maxmiliána. Děti celou cestu připravovaly podklady pro fotoreportáž. Následující týden v pátek jsme se sešli v knihovně a stáhli fotky do počítače. Společně jsme vybrali nejzajímavější a doplnili je textem. Výsledek našeho snažení a zdokumentované zážitky z výletu si můžete prohlédnout na chodbě mezi DDM a knihovnou.

*O. Janebová a M. Malá*



## Pověst o Mirku Říčařovi

V hájovně v Petrovicích se scházela ilegální skupina, která pracovala proti fašismu. Mirek byl jedním z nich. Na kole až z Hradce Králové dojížděl do hájenky pro svoje tajné úkoly. Jeho tatínek byl strojvedoucím, a protože hájenka je hned u trati, pan Říčař vyhazoval z vlaku letáky a jiné materiály proti okupantům. Za viaduktem u zastávky bylo smetiště a tam byl pohozený starý modrý hrnec. Když stál hrnec dnem dolů, vše bylo v pořádku. Ale, když byl hrnec dnem nahoru, znamenalo to nebezpečí! Bohužel, ale ten kdo skupinu udal, prozradil i toto znamení.

A tak, když nic netušící Mirek přijížděl k hájence, čekalo na něj německé gestapo, které už před tím zatklo část ilegální skupiny. Jakmile Mirek vešel dovnitř, vyběhli Němci a chtěli ho zatkout. Mirek se rozběhl zahradou a na konci chtěl přeskočit plot a utéct. To už se mu však nepodařilo, byl gestapem zastřelen. Na památku této události a velké Mirkovy statečnosti byl v těchto místech postaven malý pomníček.

*společně zaznamenali účastníci výletu do Petrovic*

